

和音

筑牢中越命运共同体民意基础

实现各自国家百年奋斗征程和构建具有战略意义的中越命运共同体,呼唤更多中越友好征程的领跑者

“中越友好的根基在人民、未来在青年。”近日,中共中央总书记、国家主席习近平在河内同越共中央总书记阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表。

中越两国人民在争取国家独立和民族解放斗争中并肩战斗,在社会主义革命和建设事业中相互支持,始终守望相助、风雨同舟,结下了“同志加兄弟”情谊。

建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。

稳定发展。两党总书记亲自关心推动两国民间友好交往,让两国传统友谊不断焕发新的光彩。中国长期是越南最大贸易伙伴,越南是中国在东盟最大贸易伙伴和全球第四大贸易伙伴国。

中越双方宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两党两国关系发展新阶段。这是双方从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策。

“民意基础更牢”的目标,为构建中越命运共同体作出积极努力和贡献。中越关系的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。

中国文化产品亮相米兰国际手工艺博览会

本报记者 谢亚宏

第二十七届米兰国际手工艺博览会近日在意大利米兰国际展览中心落下帷幕。作为全球规模最大的同类展会之一,今年博览会以“美的创造者”为主题。

在展会上,20余家中国企业和机构参展的中国展区备受瞩目。其中,由中国文化和旅游部指导支持的“多彩中国·佳节好物”主题展区,集中展示了丰富多彩的中国文化产品。

在另一边的文创产品与创意礼品展位,悬挂在空中的风筝和灯笼,桌上摆放的陶瓷、丝织、扎染等传统手工艺品,都传递着浓浓的中国文化韵味。

(上接第三版)

巴西瓦加斯基金会金融专家夏华声表示,中国加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,扩大高水平对外开放。

“中国经济不仅实现了令人惊喜的增长,发展质量也在稳步提升。”雷加拉多说,稳定的政策支持、不断释放的内需潜力为中国经济发展提供了有力支撑。

在泰国正大管理学院中国—东盟研究中心主任汤之敏看来,中国以科技创新引领现代化产业体系建设,积极培育未来产业,加快形成新质生产力,这些成为中国经济的重要亮点。

联合国和世界贸易组织的合设机构国际贸易中心执行主任帕梅拉·科克—汉密尔顿表示,数字贸易发展创造了新的商机。中国为促进数字贸易发展所作努力,对全球特别是发展中国家产生了积极影响。



“清明上河图”“千里江山图”等作品的书法造型优美、特色鲜明,她准备把书法作为节日礼物送给自己

正在学习中文的孩子。她还告诉记者,中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国持普通护照人员实施免签入境政策的消息传来后,她和家人都很高兴。

在“汉字文明 太极论道”主题活动中,中方工作人员向观众介绍了中国的传统拓印文化(见左图,刘睿昕摄)。

意大利茶业与花草茶协会主席马可·贝托纳参观中国展区后,对中国深厚的文化传统和现代创意赞不绝口:“我一直对中国的传统文化与非遗技艺很感兴趣,今天能欣赏到这么多精美的瓷器、丝绸和文创产品,购买到以前只在视频中见过的非遗手工艺品,真是不虚此行!”

据主办方介绍,中国展区举办期间,日均客流量超3万人次,吸引了来自意大利、法国、西班牙等30余个国家和地区的观众。

(本报罗马12月17日电)

“我们一直看好中国经济发展前景”

中央经济工作会议强调“扩大高水平对外开放”,进一步提升国际社会分享中国发展机遇的信心。第六届中国国际进口博览会按年计意向成交金额达到784.1亿美元,创历史新高。

雷加拉多表示,中国推动高水平对外开放,优化营商环境,与世界各国共享中国大市场,不仅为中国经济增长提供了动力,也为世界经济复苏带来了机遇。

埃及埃中商会秘书长迪亚·赫尔米说,在与中国伙伴加强交流合作的过程中,他真切感受到中国经济的韧性和活力。“中国不断推进高水平开放,持续优化营商环境,在平等互利的基础上与各国加强合作,共享发展机遇。”

“中国一直是全球经济增长的贡献者。”夏华声表示,当前全球经济面临多重不确定性,中国不断推

进高水平对外开放,推动全球贸易往来,对全球经济复苏作出了重要贡献。

“中国拥有强大的国内市场,中等收入群体超过4亿人,经济回升向好将进一步激发消费需求,我们对未来合作充满信心。”西班牙加塔—乌德斯原产地保护标志理事会主席米盖尔·卡斯斯科·拉哈斯表示,西班牙拥有优质橄榄和橄榄油,随着中国消费升级以及不断扩大开放,西班牙橄榄油行业有信心为中国市场提供高品质产品。

穆萨贝卢认为,中国积极培育新增长点,不仅有利于中国经济增长,也有利于进一步推动国际贸易,促进全球经济复苏。

“中国制造业快速向价值链上游迈进,向净零排放转型,中国在绿色发展方面走在前列。”不久前访问了粤港澳大湾区的英国曼彻斯特英中协会执行总监里斯·沃利表示,“当前,全球经济复苏乏力,保护主义、单边主义上升。作为世界经济增长的重要引擎,中国经济回升向好提振全球增长信心。我们一直看好中国经济发展前景。”

(本报北京、墨西哥城、伊斯兰堡、罗马、里约热内卢、曼谷、开罗、马德里、伦敦12月17日电 记者吴刚、彭敏、程是颖、谢亚宏、宋亦然、刘慧、沈小晓、颜欢、邢雪)

湖南省通道侗族自治县：奋楫争先谱新篇

2023年,通道侗族自治县锚定湖南省“三高四新”战略,积极融入怀化市“五新四城”战略,抢抓战略机遇,发挥比较优势,以“发展六仗”统揽全局,大力开展“锚定新目标奋力闯创干”活动,谱写了勇毅前行、奋楫争先的发展新篇章。

营商环境持续优化。千方百计优环境、全力以赴扩投资,以高质量项目支撑高质量发展。通道县坚持把项目建设作为拉动县域经济高质量发展“引擎”。



皇都侗寨景区普修桥

户淮北矿业、粤嵘皮具等亿元以上项目14个,总投资额66.06亿元。新引进广药集团、大唐华银等三类500强企业项目6个。

特色产业提档升级。坚持抓实体、兴产业,经济基础更加坚实。地处湘桂黔三省(区)交界的通道县文旅资源丰富,通道县紧抓基础设施建设,为文旅产业提档升级提供支撑。

绿色之美持续彰显。通道县全力打好蓝天碧水净土保卫战。扎实推进“河长制”“林长制”“田长制”,38处千人以上集中式饮用水源地环境整治全面完成。



高山风电在为通道县提供清洁能源的同时,也构成了一道美丽的风景

中药材种植总面积13.17万亩,产值4.45亿元,同比增长12.3%。广药集团在湖南布局的首个中药材供应种植基地落户“中国药藤之乡”通道县。

绿色之美持续彰显。通道县全力打好蓝天碧水净土保卫战。扎实推进“河长制”“林长制”“田长制”,38处千人以上集中式饮用水源地环境整治全面完成。

全县森林覆盖率达77.24%,是国家生态文明建设示范县。



通道转兵纪念馆

文化建设扎实推进。目前,通道县成功申报酸食制作技艺等4项省级非物质文化遗产代表性项目。升级大型侗寨山水实景剧《戊梁恋歌》,皇都戊梁恋歌旅游演艺获评首批湖南文旅消费“新生代·新场景”。

发展环境安定有序。通道县以高水平安全护航高质量发展。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“三源共治”,半坡村获评省级美丽乡村示范村。

展望未来,通道县以建设全国文旅产业融合发展示范区、全省中药材种植基地示范区、全省新能源示范县、全国民族团结进步模范县为抓手,团结一心、拼搏奋斗,进一步激发干劲,高标准要求,一步一个脚印推动“四县”建设落地起势。

数据来源:中共通道侗族自治县宣传部



通道县城全景航拍